

优良的学风是激励学生奋发向上、努力成才的强大精神力量。在新冠肺炎疫情防控期间，机电学院牢牢把握学生成长成才需求和线上学习实际，落实立德树人根本任务，积极探索线上学风建设新方法、新途径、新模式，助力线上教学有序进行，确保停课不停学，学风建设不打折。

思“政”也思“学”思想引领与学风建设全面发展

疫情防控期间，学院通过多种途径和方法加强对学生的思想政治教育，做好学生在线学习的动员。从第3周开始向所有机电学子发出《线上自律学习倡议》，各班级召开“云”班会，组织同学们以“为谁学、怎么学、学什么”等主题开展讨论，引导学生在线学习做到自觉、自律、自强。

机电学子线上自律学习倡议

亲爱的同学们：

春和景明，万物生辉。不知不觉间，我们已经度过两个月的线上学习生活。大家适应了吗？这两个月，虽然我们未能如约校园，但却经历着一种全新的学习体验，更是一场自我的博弈。线上学习，比拼的就是自律。自律是一个人居家学习时也要做自己学习的主人。同学们，虽然国内疫情形势好转，但未接到学校返校通知前，我们依然要保持自律学习，希望这段特殊时光能带给你别样的收获与成长。

为此，我们向最亲爱的机电学子发出倡议：

1. 学习意识要紧迫
2. 时间规划要做好
3. 作息习惯要严格
4. 想想境界要提升
5. 全面发展不停歇

自己的作息时间，早睡早起，以饱满的热情，积极的心态，全情投入线上学习。作息“严”起来，人生“亮”起来。

疫情期间，我们要深入学习贯彻习近平总书记的关于疫情防控的指示和要求，学习疫情防控期间的榜样力量，提高辩证思维和科学思维能力，保持头脑清醒，提升个人境界。

在学好专业知识的同时，我们要多读书，读好书，在读书思考中汲取力量，积极参加线上第二课堂素质拓展活动，提升能力素质，全面发展不停歇。

“恰同学少年，风华正茂。”亲爱的同学们，疫情让我们又一次惊叹党和国家力量的强大，又一次感受到了“中国”这两个字带来的温暖与美好，也让我们充满着勇气和信心，我们青年人，当志存高远，奋发图强，从我做起，从现在做起，在线上学习期间，自觉、自律，用我们的青春行动，经受住时代的砥砺考验！

以学生为中心 构建全覆盖学业监督辅导体系

院长杜虹、党委书记方敬永带领院领导班子成员和督导专家每周深入网络课堂，督导听课，掌握学生状态，评估学习效果。每周召开辅导员、班主任例会，安排部署线上学风建设工作，实现线上学业监督辅导全覆盖。导师、辅导员、班主任形成合力对毕业生开展“就业考研一对一线辅导”；对低年级的学生，重视加强学业规划意识和自律学习意识培养；对学业困难的学生，疫情期间仍然坚持及时联系家长，督促学生在家加强学习。



以互助为手段 分层分类构建朋辈学业辅导体系

以学业优秀学生为主要成员，根据年级特点和学生实际情况，构建线上朋辈学业辅导体系。三年级建立“党员结对帮扶小组”，学生党支部组织学生党员对学习困难、未通过四级的同学进行学习帮扶，带动学习困难学生提高学习积极性，形成互帮互助的良好氛围。二年级开展“家”强学习线上学风建设活动，以四级、考研、学科竞赛三方面为抓手，邀请学业优秀同学开展线上经验交流，营造学习氛围。一年级以钉钉、企业微信等为平台，分享优秀学子的学习经验，让学生在学习过程中互相督促，与共同努力的学友一起奋斗。

1. 首先给他们做了时间策略，必须抓紧每天开始准备考试了。
2. 并推荐了比较不错的背单词软件。和单说讲解视频课。
3. 同时在宿舍范围内又建了个四级打卡群，不仅局限于帮扶两个，同样都是督促，我又将宿舍四寝没过的进行了提醒。每天监督他们打卡，坚持每天学英语。
4. 找了2019年12月河科大四级考前直接指导课，推荐他们观看，并按照视频中的方法，有针对性的进行各种真题类型的训练。



以党建、团建为依托 开展线上学风建设系列活动

以党建、团建为依托，在党支部和团支部中开展一系列线上学风建设活动，培育优良学风文化。

学院团总支举办“学习的印记”——寻找最美笔记、“E起行动，学习计划大公开”、“居家学习大揭秘”等活动，同学们纷纷整理自己线上学习成果，以照片、视频、vlog形式展示自

己的学习状态，营造积极向上的学习氛围。学生党支部开展以“抗疫论担当”的主题研讨党日活动，团支部开展《用“抗疫精神”奋力书写青年人的“诗和远方”》主题团日活动，引导学生在疫情期间要充分认识青年人的责任与担当，时刻把学习放在第一位。



战“疫”不停歇，防疫不妨学。停课不停学，学风不打折。机电学院始终坚持把学风建设放在学生工作的重中之重，今后还将继续创新工作办法、拓宽工作途径，把学风建设工作做好做实。（通讯员 张林静）